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                                      Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  
 

Θέμα: Ανεξέλεγκτη και επιζήμια για τη Δ.Ε.Η. η δραστηριότητα των εργολάβων 
στη Μεγαλόπολη 

 
Σύμφωνα με υπόμνημα (Αρ. Πρωτ. 1233/25.07.2008) που κατέθεσε το Σωματείο 
Εργαζομένων Ορυχείων - Σταθμών (Σ.Ο.Σ.) της Δ.Ε.Η. Μεγαλόπολης προς τον Πρόεδρο 
και Διευθ. Σύμβουλο της Δ.Ε.Η. Α.Ε. κ. Π. Αθανασόπουλο, προκύπτει ότι οι 
συμβαλλόμενοι με την επιχείρηση εργολάβοι παραβιάζουν σε μόνιμη βάση τη νομοθεσία 
και τους όρους ασφαλείας, ενώ είναι υπεύθυνοι για σοβαρά συμβάντα-ατυχήματα που 
απειλούν ανθρώπινες ζωές και ζημιώνουν την επιχείρηση, τα οποία θα μπορούσαν με τη 
λήψη των κατάλληλων μέτρων να είχαν αποφευχθεί.  
Υπάρχουν αναφορές για τουλάχιστον 4 περιπτώσεις που οχήματα των εργολάβων έχουν 
προκαλέσει ζημιές στο εναέριο δίκτυο της Δ.Ε.Η. στην περιοχή. Η αποκατάσταση των 
ζημιών αυτών έχει γίνει από εργαζομένους της Δ.Ε.Η. ενώ η εταιρία έχει επιβαρυνθεί και 
με το κόστος των υλικών.   
Συγκεκριμένα το πιο πρόσφατο περιστατικό, ήταν αυτό στις 12 Ιουλίου 2008 όπου 
φορτηγό εργολαβικής εταιρίας έκοψε καλώδια του δικτύου με αποτέλεσμα την 
κατάρρευση του δικτύου για 500  με 700 μέτρα και την πρόκληση τριών  εστιών φωτιάς 
που κατασβήστηκαν εγκαίρως από εναέρια πυροσβεστικά μέσα. Ήταν μεγάλη τύχη που 
δεν υπήρξαν θύματα, ενώ η Δ.Ε.Η. ανέλαβε το σημαντικό κόστος της επισκευής των 
ζημιών. 
Τα ως άνω ζητήματα είναι ενδεικτικά της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί από την 
ασύδοτη δράση των εργολάβων αλλά  κυρίως καταδεικνύουν την απουσία ελέγχου από 
τις Τοπικές Διευθύνσεις και την Ιεραρχία Ορυχείων και Παραγωγής και την αδυναμία 
επιβολής διορθωτικών μέτρων που να εγγυώνται την προστασία και ασφάλεια των 
εργαζομένων, να διασφαλίζουν τα συμφέροντα της επιχείρησης και να επιβάλουν την 
εφαρμογή των όρων των Συμβάσεων που έχει υπογράψει η επιχείρηση με τους 
εργολάβους. 
                                          Ερωτάται ο  κ.  Υπουργός 
1.    Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ούτως ώστε η Δ.Ε.Η. Α.Ε. να εγγυηθεί την εφαρμογή 
της κείμενης νομοθεσίας και των όρων ασφαλείας που προκύπτουν και από τις 
Συμβάσεις με τις εταιρίες των εργολάβων; 
2.    Σκοπεύει να εξετάσει τις εν λόγω καταγγελίες; Εάν ναι, προτίθεται να προβεί στις 
απαραίτητες από το νόμο ενέργειες καθώς και στον καταλογισμό του κόστους των 
ζημιών και στην παρακράτηση του από τις εταιρίες των εργολάβων;   
 
                                          Οι ερωτώντες  βουλευτές 
Θοδωρής Δρίτσας  Βουλευτής  Α΄ Πειραιά και Νησιών 
Μιχάλης Παπαγιαννάκης  Βουλευτής  Β΄ Αθήνας 
Γρηγόρης Ψαριανός  Βουλευτής  Β΄ Αθήνας 
Ευαγγελία Αμμανατίδου - Πασχαλίδου Βουλευτής Β  ́Θεσσαλονίκης 


